

**2018-10-09 С.И. Рудаков, первый секретарь Воронежского обкома КПРФ:
«Перемены стали реальностью».**

Единый день голосования в стране 9 сентября дал не столько неожиданные, сколько исторические результаты. Комментировавшие итоги выборов руководители КПРФ Г.А. Зюганов и И.И. Мельников подчеркнули, что с этого дня начинается новая эпоха в современной истории России. «Единая Россия» получила такие пробоины, от которых уже никогда не восстановится. На мой взгляд, это полностью правильный вывод. Мы вступили в этап ухода с политической арены «Единой России» и завершения курса на русский олигархический капитализм.

По сути, новая эпоха началась после президентских выборов в марте 2018 г. Не зря Г.А. Зюганов сравнил их с повторными выборами Ельцина в 1996 г. Хотя Ельцин тогда был избран, начался этап неуклонного выдавливания с политической арены его и одиозных правых партий. Аналогично в марте 2018 г. на посту остался действующий президент, но общественное мнение резко качнулось в сторону понимания, что Путин также причастен к губительным антинародным реформам, как и правительство и партия «Единая Россия». В свою очередь, на примере совхоза имени Ленина, возглавляемого кандидатом в президенты РФ П.Н. Грудининым, люди почувствовали перспективу нового социализма, сочетающего возможности рыночной экономики с социальной справедливостью и заботой о каждом человеке. Административный ресурс и дезинформация не дали зафиксировать объективного результата на выборах, но политическая позиция избирателей, особенно передовой части граждан среднего и молодого возраста, пользующихся Интернетом, отчетливо качнулась влево.

Поэтому неудивительно, что эта грудининская волна выплеснулась в сентябре победами КПРФ в Иркутской, Ульяновской, Орловской областях, Хакасии, Приморье, Тольятти, Пскове и ряде других регионов. В отличие от 1990-х гг., теперь стали леветь крупные города, и образ нового социализма получает зримые очертания.

Особую остроту выборам придавал проект федерального закона о пенсионной реформе. Мощные митинги сотрясли общество. Воронежская область была среди главных лидеров протестной борьбы. Таких митингов не было со времени 1990-х и начала нулевых годов. Новый уровень социальных противоречий был отражен в лозунге о недоверии

правительству Путина-Медведева.

Люди спрашивают: почему не было напряжения и борьбы на губернаторских выборах в Воронежской области? Отвечаем. Если бы не ситуация в стране, КПРФ могла бы и не выставлять своего кандидата в губернаторы. А.В. Гусев – управленец и с советским опытом, и с нынешним, не запятнан в политических и коррупционных скандалах, имеет взвешенную позицию по решению проблем области. Такой кандидат мог бы устроить все политические партии. Однако курс проводимой в стране политики таков, что губернатор от «Единой России», какими бы хорошими человеческими и управленческими качествами он ни обладал, будет давить нас антинародными реформами. Такое положение заставило нас включаться в борьбу и говорить об этом людям. Но двусмысленность и неоднозначность таких выборов оставалась, и это снижало интерес к ним избирателей.

Наш кандидат Н.И. Воронин проявил себя на выборах очень достойно, у него есть все политические и управленческие качества и опыт, необходимые для руководства регионом. Но из-за отсутствия времени и средств (решение о выдвижении Николая Ивановича пришлось принимать за три месяца до выборов, после того как буржуазное государство отсекло от участия в них нашего изначально планировавшегося кандидата А.М. Царенко) мы не успели достаточно «раскрутить» Воронина, добиться, чтобы все избиратели, которые выступают за смену политики в стране и области, связывали осуществление перемен с голосованием за нашего кандидата.

В результате многие люди «проголосовали ногами», явка в Воронеже составила всего 20%. Но даже при невысокой явке почти 120 тысяч проголосовавших за Н.И. Воронина говорят о многом. Мы от всего сердца благодарим активных и неравнодушных избирателей, поддержавших кандидата от КПРФ.

Общероссийская тенденция налицо и в нашей области, о чём свидетельствует ряд хороших результатов на выборах депутатов в райсоветы. Во всех районах, кроме Таловского, мы провели своих депутатов, а в Россоши, Павловске и Семилуках получили достойную поддержку и партийных списков, и кандидатов по округам, заметно потеснив «Единую Россию».

В целом и вся партия, и областное отделение КПРФ выходит на новый уровень партийных и государственных задач. Перемены стали реальностью.